

ЦК ВКП(б) негодует по поводу злодейского покушения извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии—нашего любимого товарища Тольятти.

ЦК ВКП(б) опечален, что друзьям тов. Тольятти не удалось уберечь его от подлого нападения из-за угла.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф СТАЛИН.
14 июля.

Ответ советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции на их ноты по вопросу о положении в Берлине

6 июля Советским правительством была получена нота Правительства Соединенных Штатов Америки, переданная через посла СССР в Вашингтоне А. С. Панюшкина, следующего содержания:

«Правительство Соединенных Штатов желает обратить внимание Советского Правительства на чрезвычайно серьезную международную ситуацию, которая вызвана действиями Советского Правительства в отношении ограничительных мер на транспортные сообщения, которые равносильны теперь блокаде секторов Берлина, оккупированных Соединенными Штатами, Соединенным Королевством и Францией. Правительство Соединенных Штатов рассматривает эти меры блокады, как очевидное нарушение существующих соглашений относительно управления Берлином оккупирующими державами.

Права Соединенных Штатов, как совместно оккупирующей державы в Берлине, получены в результате поражения и безоговорочной капитуляции Германии. Международные соглашения, заключенные в связи с этим правительствами Соединенных Штатов, Соединенного Королевства, Франции и Советского Союза показывают, что в Берлине, которые оккупируются этими державами. Они установили четырехсторонний контроль над Берлином на основе дружественного сотрудничества, которое Правительство Соединенных Штатов искренне желает проводить в дальнейшем.

Эти соглашения имели в виду право свободного доступа в Берлин. Это право в течение длительного времени подтверждалось его исполнением. На него было прямое указание в письме, посланном Президентом Трумэну Премьеру Сталину 14 июня 1945 года, в котором давалось согласие на отвод войск США к границам зоны при том условии, если могла бы быть достигнута удовлетворительная договоренность между военными командующими, которая давала бы доступ по железной дороге, шоссе, авиационной дороге и по воздуху к войскам Соединенных Штатов в Берлине.

Премьер Сталин ответил 16 июня, предложив изменить дату, но без каких-либо других изменений в плане, предложенном Президентом. Премьер Сталин дал затем заверения в том, что все необходимые меры будут приняты в соответствии с планом. Переписка в этом же духе имела место между Премьером Сталиным и господином Черчиллем. В соответствии с этим пониманием Соединенные Штаты, армия которых проникла глубоко в Саксонию и Тюрингию, являющиеся частью советской зоны, вывели свои войска в свою собственную зону оккупации Германии и заняли свою позицию в своем собственном секторе в Берлине. После этого вступили в силу соглашения относительно оккупации Германии и Берлина. Соединенные Штаты не стали бы таким образом выводить свои войска из большого района, занимаемого в настоящее время Советским Союзом, если бы было хотя какое-либо сомнение относительно соблюдения их согласованного права на свободный доступ в их сектор в Берлине. Право Соединенных Штатов на их позицию в Берлине происходит, таким образом, из того же источника, что и право Советского Союза. Нельзя утверждать последнее и отрицать первое.

Из этих обязательств явствует, что Берлин не является частью советской зоны, а является международной зоной оккупации. Обязательства, которые были добросовестно взяты командующими зонами и которые впоследствии были подтверждены союзным контрольным орга-

ном, а также практика, утвержденная в процессе применения, гарантируют Соединенным Штатам вместе с другими державами свободный доступ в Берлин для целей выполнения своих обязанностей, как оккупирующей державы. Факты просты. Их значение ясно. Любая иная интерпретация нарушила бы все правила вежливости и благоразумия.

Для того, чтобы не было никакого недопонимания в этом вопросе, правительство Соединенных Штатов категорически заявляет, что оно оккупирует свой сектор в Берлине с правом свободного доступа туда, согласно установленному праву, вытекающему из поражения и капитуляции Германии и подтвержденному формальными соглашениями между главными союзниками. Далее оно заявляет, что оно не будет принуждено угрозами, давлениями и другими действиями отказаться от этих прав. Имеется надежда, что Советское правительство не питает никаких сомнений в этом вопросе.

Правительство США в настоящее время разделяет с Правительствами Франции и Соединенного Королевства ответственность, первоначально взятую по советской просьбе от 7 июля 1945 года, за физическое благосостояние 2 миллионов 400 тысяч лиц в западных секторах Берлина. Ограничения, недавно наложенные советскими властями в Берлине, препятствуют выполнению Правительствами США и Правительствами Соединенного Королевства и Франции этой ответственности соответствующим образом.

Ответственность, которую правительство США несет за физическое благосостояние и безопасность немецкого населения в своем секторе Берлина, является исключительно гуманитарной по своему характеру. Это население включает в себя сотни тысяч женщин и детей, чье здоровье и безопасность зависят от непрерывного использования соответствующих средств для доставки продовольствия, медикаментов и других предметов, необходимых для поддержания человеческой жизни в западных секторах Берлина. Наиболее элементарные из этих гуманитарных прав, которые оба наши правительства торжественно обязались защищать, подвергаются, таким образом, опасности этими ограничениями. Нельзя терпеть, чтобы какая-либо из оккупационных властей пыталась навязать блокаду народу Берлина. В связи с этим Правительство Соединенных Штатов вынуждено настаивать, чтобы в соответствии с существующими соглашениями была полностью восстановлена договоренность относительно движения грузового и пассажирского транспорта между западными зонами и Берлином. Не может быть и речи о задержке в восстановлении этого важного обслуживания, так как нужды гражданского населения в Берлине являются настоятельными.

Придерживаясь этих настоятельных взглядов относительно своих прав и обязательств в секторе Соединенных Штатов в Берлине и в то же время стремясь всегда разрешать противоречия в духе справедливого рассмотрения точек зрения всех заинтересованных, правительство Соединенных Штатов заявляет, что принуждение не должно иметь места в качестве метода попыток для разрешения каких-либо разногласий, которые могут существовать между Советским Правительством и Правительством Соединенных Штатов в отношении каких-либо аспектов в берлинской ситуации.

Такие разногласия, если таковые имеются, должны разрешаться путем переговоров или любыми другими

мирными методами, предусмотренными в статье 33 Устава, в соответствии с нашими взаимными обязательствами, как партнеров в Объединенных нациях. По этим причинам Правительство Соединенных Штатов готово в качестве первого шага принять участие в переговорах в Берлине между четырьмя союзными оккупационными властями для урегулирования любого спорного вопроса, возникшего в связи с управлением города Берлина. Однако необходимой предпосылкой для этого является то, что линии коммуникаций и передвижение людей и грузов между секторами Соединенного королевства, Соединенных Штатов и Франции в Берлине и западными зонами должны быть до этого полностью восстановлены.

6 июля ноты аналогичного содержания были получены Советским правительством также от Правительства Великобритании и Франции.

Ниже публикуется текст ноты Советского Правительства от 14 июля, являющейся ответом на вышеуказанную ноту Правительства Соединенных Штатов Америки:

«1. Советское Правительство ознакомилось с нотой Правительства Соединенных Штатов Америки от 6 июля сего года, в которой содержится в настоящее время положение в Берлине объясняется мероприятиями, предпринятыми Советской стороной. Советское правительство не может согласиться с таким заявлением Правительства Соединенных Штатов и считает, что создавшееся в Берлине положение возникло в результате нарушения Правительствами США, Великобританией и Францией принятых четырех державами согласованных решений в отношении Германии и Берлина, выразившегося в проведении сепаратной денежной реформы, в введении особых денег для западных секторов Берлина и в политике расчленения Германии.

Советское Правительство неоднократно предупреждало правительства США, Великобритании и Франции о той ответственности, которую они берут на себя, идя по пути нарушения ранее принятых четырех державами согласованных решений в отношении Германии. Принятые на Ялтинской и Потсдамской конференциях решения, а также соглашения четырех держав о контрольном механизме в Германии, ставят своей целью демилитаризацию и демократизацию Германии, подрыв самой основы германского милитаризма и недопущение возрождения Германии, как агрессивной державы, и тем самым превращения Германии в миролюбивое и демократическое государство. Эти соглашения предусматривают обязанность Германии уплатить репарации и таким образом хотя бы частично возместить ущерб странам, пострадавшим от германской агрессии. В соответствии с этими соглашениями правительства четырех держав взяли на себя ответственность за управление Германией и обязались совместно определить статус Германии или любых районов, в том числе и Берлина, которые являются частью германской территории, и заключить с Германией мирный договор, который должен быть подписан пригодно для этой цели правительством демократической Германии.

Эти важнейшие соглашения четырех держав в отношении Германии нарушены Правительствами Соединенных Штатов Америки, Великобританией и Францией. Мероприятия по демилитаризации Германии не завершены, а такой важнейший очаг германской военной промышленности, как Рурская область, изъята из под контроля четырех держав. Сорвано Правительствами США, Великобританией и Францией выполне-

ние решения о репарациях из западных зон оккупации Германии. Сепаратными действиями Правительства США, Великобритании и Франции разрушен четырехсторонний контрольный механизм в Германии. Контрольный Совет в результате этого прекратил свою деятельность.

После Лондонского совещания трех держав, с участием Бенлюкса, Правительствами США, Великобританией и Францией проводятся мероприятия, направленные на раскол и расчленение Германии, включая происходящую сейчас подготовку к назначению сепаратного правительства для западных зон Германии и проведенную 18 июня сего года сепаратную денежную реформу для западных зон оккупации.

Поскольку создавшееся положение в Берлине, как и во всей Германии, является прямым следствием систематического нарушения Правительствами США, Великобританией и Францией решений Потсдамской конференции, а также соглашения четырех держав о контрольном механизме в Германии, Советское Правительство должно отвести как совершенно необоснованное заявление Правительства Соединенных Штатов о том, что мероприятия по ограничению транспортного сообщения между Берлином и западными зонами оккупации Германии, введенные советским командованием для защиты экономики советской зоны от ее дезорганизации, являются, якобы, нарушением существующих соглашений относительно управления Берлином.

2. Правительство Соединенных Штатов заявляет, что оно оккупирует свой сектор в Берлине по праву, вытекающему из поражения и капитуляции Германии, ссылаясь при этом на соглашение между четырьмя державами в отношении Германии и Берлина. Этим лишь подтверждается, что осуществление указанного права в отношении Берлина связано с обязательным выполнением оккупирующими Германию державами заключенных между ними четырехсторонних соглашений в отношении Германии в целом. В соответствии с этими соглашениями Берлин предусматривался как место пребывания верховной власти четырех оккупирующих Германию держав, причем было достигнуто соглашение об управлении «Большим Берлином» под руководством Контрольного Совета.

Таким образом, соглашение о четырехстороннем управлении Берлином является неотъемлемой составной частью соглашения о четырехстороннем управлении Германией в целом. После того, как США, Великобритания и Франция своими сепаратными действиями в западных зонах Германии разрушили систему четырехстороннего управления Германией и стали создавать во Франкфурте-на-Майне столицу для правительства Западной Германии, они тем самым подорвали и ту правовую основу, которая обеспечивала их право на участие в управлении Берлином.

Правительство Соединенных Штатов в своей ноте указывает, что его право на пребывание в Берлине основывается также на том, что Соединенные Штаты вывели свои войска из некоторых районов советской зоны оккупации, в которые они проникли в период военных действий в Германии, и что если бы оно предвидело создавшуюся ситуацию в Берлине, то оно не вывело бы свои войска из этих районов. Однако Правительство Соединенных Штатов хорошо знает, что, отводя свои войска в границы американской зоны, установленные соглашением четырех держав о зонах оккупации Германии, оно лишь выполняло принятые на себя обязательства, выполнение ко-

торых только и могло дать право на ввод войск США в Берлин.

Ознакомление с упоминаемыми в ноте Правительства США письмом Президента Трумэна Премьеру Сталину от 14 июня 1945 года и ответным письмом Премьера Сталина от 16 июня 1945 года подтверждает, что благодаря достигнутому тогда соглашению войска США, Великобритании и Франции получили возможность вступить как в столицу Германии — Берлин, так и в столицу Австрии — Вену, которые, как известно, были заняты только войсками Советской Армии. Вместе с тем, известно, что указанные соглашения по вопросу о Берлине, а также о Вене, были лишь частью соглашений о Германии и Австрии, на выполнении которых продолжает настаивать Советское Правительство.

3. Правительство Соединенных Штатов заявляет, что введенные Советским командованием временные мероприятия по ограниченно транспортным связям между Берлином и западными зонами создали затруднения в снабжении берлинского населения западных секторов. Нельзя, однако, отрицать того, что эти затруднения вызваны действиями Правительства США, Великобританией и Францией и, прежде всего, их сепаратными действиями по введению новых денег в западных зонах Германии и особым денег в западных секторах Берлина.

Берлин находится в центре советской зоны и является частью этой зоны. Интересы берлинского населения не допускают такого положения, что бы в Берлине или только в западных секторах Берлина были введены особые деньги, которые не имеют хождения в советской зоне. Между тем, проведение сепаратной денежной реформы в западных зонах Германии поставило Берлин, а вместе с этим и всю советскую зону оккупации в такое положение, когда вся масса ликвидированных в западных зонах денежных знаков угрожала хлынуть в Берлин и в советскую зону оккупации Германии.

Советское командование вынуждено было поэтому принять неотложные меры к ограждению интересов немецкого населения, а также экономики советской зоны оккупации и района «Большого Берлина». Опасность нарушения нормальной хозяйственной деятельности советской зоны оккупации и Берлина не устранена и в настоящее время, поскольку Соединенные Штаты, Великобритания и Франция продолжают сохранять в Берлине свои особые деньги.

Вместе с тем, советское командование неизменно проявляло и проявляет заботу о благосостоянии и обеспечении нормального снабжения берлинского населения всем необходимым и стремится к скорейшему устранению затруднений, возникших в последнее время в этом деле. При этом, если потребуется, Советское Правительство не будет возражать против того, чтобы своими средствами обеспечить достаточное снабжение для всего «Большого Берлина».

Что касается заявления Правительства Соединенных Штатов, что оно не будет принуждено угрозами, давлением или другими действиями отказаться от своего права на участие в оккупации Берлина, то Советское Правительство не намерено входить в обсуждение этого заявления, ибо оно не нуждается в политике нажима, так как нарушением согласованных решений об управлении Берлином указанные Правительства сами сводят на нет свое право на участие в оккупации Берлина.

(Окончание на 2 стр.)

Ответ советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции на их ноты по вопросу о положении в Берлине

(Окончание)

4. Правительство Соединенных Штатов в своей ноте от 6 июля выражает готовность начать переговоры между четырьмя союзными оккупационными властями для обсуждения сложившегося в Берлине положения, но обходит молчанием вопрос о Германии в целом.

Не возражая против переговоров, Советское Правительство считает, однако, нужным заявить, что оно не может связывать начало этих переговоров с выполнением каких-либо предварительных условий и что, во

вторых, четырехсторонние переговоры могли бы иметь эффект лишь в том случае, если они не будут ограничены вопросом об управлении Берлином, так как этот вопрос невозможно оторвать от общего вопроса о четырехстороннем контроле в отношении Германии.

Ноты аналогичного содержания были направлены 14 июля Советским Правительством через своих послов в Лондоне и Париже Правительству Великобритании и Франции. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Покушение на Тольятти

РИМ, 14 июля. (ТАСС). Сегодня в полдень у подъезда парламента было совершено покушение на генерального секретаря итальянской компартии Тольятти. Покушавший произвел в Тольятти четыре выстрела в упор. Две пули попали в брюшную полость и одна в шею. В тяжелом состоянии Тольятти направлен в госпиталь.

Стрелявший — итальянец, некто Антонио Паланте, 25 лет, студент университета. Накануне он присутствовал на трибуне во время заседания палаты депутатов по билету, полученному от депутата, имя которого не сообщается.

Кампания протеста против покушения на Тольятти

ПАРИЖ, 14 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает о забастовках и демонстрациях, происходивших сегодня в ряде городов Италии в знак протеста против покушения на Тольятти. Сообщается о демонстрациях в Генуе, где демонстранты захватили броневозможилы и мотоциклы, принадлежащие carabinieri, и в Неаполе, где полиция открывала стрельбу, чтобы рассеять демонстрантов. Два человека серьезно ранены. В Вероне палата труда решила объявить всеобщую забастовку и организовать демонстрацию на главной площади города. Всеоб-

щая забастовка объявлена также в городе Прато, где демонстранты установили контрольные посты у въезда на автостраду, ведущую на Флоренцию.

В Турине палата труда объявила всеобщую забастовку.

В Риме демонстрация состоялась на площади Колонна. На прилегающих улицах были сосредоточены крупные силы полиции; полиция оцепила палату депутатов.

В Милане на площади Дуомо собралось 100 тысяч человек для участия в митинге протеста против покушения на Тольятти.

Компартия требует отставки правительства де-Гасперы

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в специальном издании газеты «Унита» опубликовано заявление исполкома ЦК коммунистической партии Италии, которое гласит: «Мы требуем

во имя мира внутри страны, во имя республиканской законности и свободы граждан, чтобы правительство забастовок, голода и гражданской войны подало в отставку».

СОВЕТЫ ВРАЧА

* Профилактика детских желудочно-кишечных заболеваний

Большую роль в деле снижения детской заболеваемости и смертности играет борьба с острыми желудочно-кишечными расстройствами, которая проводится круглый год. В летний период, когда наблюдается сезонное усиление детских поносов, обычно проводятся специальные мероприятия. Особое внимание уделяется укреплению общего состояния ребенка, улучшению гигиенического состояния среды, в которой он воспитывается, и закаливанию. Правильный режим питания особенно необходим в летнее время — регулярное кормление через определенные промежутки времени, не допуская перегрузки ребенка пищей.

В жаркое время в промежутки между кормлениями надо давать детям кипяченую воду или чай, слегка подслащенный. Отлучение детей от груди в летнее время не допускается.

При употреблении сырых фруктов или овощей они должны тщательно обмываться кипяченой водой. Скоропортящиеся продукты надо хранить в холодном месте. Молочная кухня горконсультации работает летом в утренние ранние часы.

Взяты на учет все дети, которые перенесли острые желудочно-кишечные расстройства или страдают хроническими заболеваниями кишечника. Этим детям проводится усиленный патронаж и фигирование 1 раз в 5 дней. Сознательное отношение матерей и лиц, ухаживающих за ребенком, является залогом успешности этого эффективного мероприятия.

Санитарное состояние дворов и жилищ и особенно детских учреждений, в частности, настойчивая борьба с мухами (диплукчи, засечивание окон, дезинфекция уборных хлорной известью, своевременный

вывоз мусора и очистка выгребных ям).

Большое значение в деле успешного лечения желудочно-кишечных расстройств и предупреждения рецидивов их окружающим имеет раннее выявление заболеваний (понос, даже небольшой, вялость, беспокойство, рвота, отказ от пищи) и немедленное обращение к врачу.

Ранняя госпитализация (помещение в больницу), где обеспечено постоянное квалифицированное врачебное наблюдение и четкий медицинский режим, позволяет быстро ликвидировать острые заболевания: простую диспепсию, токсическую диспепсию или обострения хронических — дизентерии и колита. Об этом свидетельствует повседневный опыт по быстрому восстановлению веса, нормального состава крови после перенесенного, даже тяжелой формы, острого заболевания.

В Пятигорске горздраводелом выделены дополнительные койки для детей с таким расчетом, чтобы обеспечить стационарное лечение во всех случаях, когда будет необходимость.

Проведен специальный семинар для медсестер всех детских учреждений по ознакомлению их с новейшими данными в области профилактики и лечения детских желудочно-кишечных заболеваний. Проводятся санитарные беседы по радио, возобновила работу школа матерей в роддоме. Врачи-педиатры, медицинские сестры, работающие в области охраны материнства и детства, всемерно стремятся к улучшению качества медицинского обслуживания матерей и детей, чтобы добиться снижения детской заболеваемости и смертности.

Е. Идесис, городской педиатр.

Из медицинской практики

Громада танка надвинулась неожиданно и беспощадно. Санитары подобрали бойца и в тяжелом состоянии доставили его в госпиталь.

С этого времени прошло около шести лет. Советского воина Краснова заботливо и кропотливо, во многих городах лечили советские специалисты. Однако после перелома кости бедра никак не срасталась, т. к. не образовывалась костная мозоль. Профессор Шапиро в Минске произвел интересную операцию. Для того, чтобы наступала консолидация для образования костной мозоли, он вбил в костно-мозговую канал бедра так называемый гвоздь Кюнчера (из хромоникеля в 30 сантиметров). По истечении известного времени, когда профессор хотел удалить гвоздь, оказалось, что сделать этого нельзя, так как бедро снова не срасталось.

Больной Краснов приехал на Пятигорский курорт. Он еле двигался на костылях, гвоздь оставался в бедре. Больного гостеприимно принял санаторий № 1 имени Пирогова. В лечении применена была главным образом грязь. И она сделала чудеса — тов. Краснов бросил костыли, передвигается свободно с палочкой, чувствует себя прекрасно и сейчас с большим удовольствием отдыхает на Пятигорском курорте.

Случай этот редкий, и он демонстрировался недавно на совместном заседании научно-медицинского общества Пятигорска с хирургическим обществом на Кавминводах.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

К гастролям Ленинградского театра комедии

Сегодня спектаклем «Лев Гурыч Синичкин» начинает свои гастроли в Пятигорске Ленинградский Государственный театр комедии (художественный руководитель народный артист РСФСР и Таджикской ССР Н. П. Акимов).

Театр комедии по праву является одним из самых любимых театральных коллективов трудящихся славного города Ленина. В его составе — талантливые представители трех актерских поколений.

У театра свое творческое лицо, строго отобранный репертуар, ори-

1868 ☆ К 80-летию со дня смерти ☆ 1948

ВЫДАЮЩИЙСЯ русский публицист и литературный критик Дмитрий Иванович Писарев родился в 1840 году. Учился он в Петербурге в гимназии, а затем в университете. Восемнадцати лет он начал сотрудничать в печати. Общественная и политическая деятельность Писарева началась в шестидесятых годах. Он страстно обличал крепостничество, ставившее многомиллионные массы крестьянства в положение рабов, обличал половское мракобесие, затемнявшее сознание масс и препятствовавшее борьбе трудового народа за свое освобождение. От поэтов, писателей, художников, композиторов Писарев требовал, чтобы они своим творчеством служили народу, чтобы их творчество было жизненным, правдивым. В 1862 году Писарев написал для нелегального издания статью, в которой он призывал к свержению самодержавия. За эту статью он свыше четырех лет пробыл в заключении в Петропавловской крепости, но и будучи в тюрьме, продолжал сотрудничать в журналах. Борясь против царизма, Писарев в отличие от Чернышевского и Добролюбова неправильно отводил главную роль «передовой личности», ведущей за собой массы, а не массам, которые решают судьбу освободительного движения, которые сами из своей среды выдвигают передовых людей, своих вождей.



В своей повседневной деятельности Писарев добивался широкого распространения среди народа естественно-научных знаний, считая их мощным орудием в борьбе за прогрессивное развитие человеческого общества. Большая историческая заслуга Писарева в том, что он был борцом за освобождение человеческой личности, борцом против крепостничества, против насилия и произвола в царской России.

16 июля 1868 года Писарев утонул в Рижском заливе.

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ * Молодые мастера балета

Недавние выступления молодых артистов советского балета в Пятигорске — самое яркое событие летнего концертного сезона на курортах. Мы видели, присущее лишь советскому искусству, прекрасное сочетание творческой зрелости и тончайшей отшлифованной техники, молодого задора и творческого энтузиазма. Чувствовалось, что танец доставляет наслаждение исполнителем не меньше, чем зрителем. Молодая жизнерадостность пронизывала весь концерт, захватывая даже самого равнодушного зрителя.

Русское балетное искусство, сохраняя и умножив лучшие традиции национальной хореографической культуры, поднялось на недостижимую высоту и уже почти столетие занимает ведущее место в мировой хореографии. Но особенного расцвета балетное искусство достигло в советскую эпоху, став доступным для широких масс народа.

Не так давно на Международном фестивале демократической молодежи в Праге выступила талантливая

актерская молодежь, до этого не известная широкому зрителю. Успех был потрясающим! Советские танцоры получили единодушное признание, заняв первые места на конкурсах. Газеты были полны восторженных отзывов о мастерстве советских артистов. Участников этого фестиваля, его лауреатов и дипломантов, увидел пятигорский зритель. В концерте радовала молодая энергия исполнителей, отличающаяся высокой хореографической культурой.

Советской хореографии присуще не бесстрастное нанизывание технических приемов, а идейная глубина содержания и драматическая его заостренность. В концерте мы видели полное развитие этого качества. Не только характерные танцы, представляющие собой заключительные драматические миниатюры, но и классика ожила и стала близка нам в этом исполнении. Это относится ко всем исполнителям, различным по жару и дарованию, но каждому хорошему по-своему. Мы восхищались мягким лирическим даровани-

ем Ирины Тихомирновой, талантом и кипучей энергией Георгия Фарманьяна, которого в отзывах о фестивале называли «лучшим танцовщиком мира». Глядя на эту пару, зритель радовался успехам балетной молодежи.

Мы горячо аплодировали Гирею — Голубину и страстно-темпераментной Зареме — Фаербак. Но одновременно нас восхищали мастерские танцевальные шутки Цаплина и Крыловой («Подхалим» и «Шуточная»), психологический этюд Рихтера, народные танцы и т. д. Словом, каждый номер отмечен творческим огоньком и высокой культурой исполнения.

Хочется отметить весьма значительную роль лауреата Сталинской премии артистки МХАТ К. Ивановой, умно и культурно литературно обрамляющую концерт своим художественным чтением.

А. Сливосов,
Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР и КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли Ленинградского государственного театра комедии. 16 июля — ЛЕВ ГУРЫЧ СИНИЧКИН — водевиль в 4 действиях. # 17 июля — «ВЫ ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕТЕ». Пьеса в 3 действиях. Художественный руководитель театра Народный артист РСФСР и Тадж. ССР Н. П. Акимов. Начало спектаклей в 20 ч.

Северо-Кавказской КОНТОРЕ «РОСГЛАВКОНДИТЕР» требуются главный бухгалтер и сторожа.

«РОДИНА». ВЕСЕННИЙ ПОТОК — в 10, 12, 14 и 16 ч. # РИГОЛЕТТО — в 18, 20 и 22 ч. «МАШУК». ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ — в 14 и 16 ч. # ЧАС ХРОНИКИ — в 18 ч. # БЕСПРИДАННИЦА — в 19 и 21 ч. # Анонс — новый документальный фильм РЕКА СЧАСТЬЯ (о Невинномысском канале). Принимаются заявки на коллективные посещения. «ЛЕТНИЙ». РИГОЛЕТТО — в 20 ч. 30 м. и в 22 ч.

С предложением обращаться в часы занятий по адресу: Пятигорск, ул. Крайнева, 76. 1.1

Спарк ЦВЕТНИК

18 июля КОНЦЕРТ Симфонического оркестра Госфилармонии на Кавминводах Дирижер Г. Я. Юдин. Солист — лауреат Всесоюзного и международного конкурсов пианистов, заслуж. деятель искусств РСФСР, профессор Яков Флиер. В программе: Бетховен — пятая симфония. Лист — концерт № 2 для фортепиано с оркестром. Прелюды. Вступительное слово А. Кучин. Начало в 20 часов.